

bel

- 38 -

1987.07.23.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László
Oltványi Ottó
Izsák Erika

/mti/ Li

21.05 230787 1130

v é g e -

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

öntözési nagyüzem /1. rész/

1987. július 24. - a júliusi szárazságban szomjaznak a földek és sínylődik a növényállomány. ezért mesterséges öntözéssel igyekeznek javítani a helyzetet. a lehetőségek korlátozottak, ám némileg reménykeltő, hogy az idén számos helyen új, korszerű és nagy teljesítményű öntözőberendezések álltak munkába. ezek éjjel-nappali üzemben megállás nélkül látják el vízutánpótlással a földeket.

a mém adatai szerint az alföldön, a kistalpföldön, a mezőföldön, északkelet-magyarországon, a dél-borsodi vidékeken és az országnak még számos körzetében szinte megszűnt a növények vízforgalma; nem jutnak utánpótláshoz a talajból, és a levegőből is hiányzik az a páratartalom, ami némi enyhülést okozna, s javítana az anyagcserén. másutt sem sokkal jobb a helyzet, csak nagyon kevés helyen kapott esőt a határ júliusban. inkább csak záporok, zivatarok voltak, ezek is elvértve jelentkeztek és nem adtak többet 10-20 milliméternyi esőnél. a növények immár feltűnően mutatják az aszályos időszak jeleit, színük elvesztette a természetes üdeséget, és lombfelületük csökkentésével igyekeznek csökkenteni a párolgást. a vízellátás javítására eddig hozzávetőleg 70 ezer hektár kapott mesterséges csapadékot, ebből mintegy 20 ezer hektáron már legalább kétszer vagy ennél többször öntöztek. a teljesítmény jobb is lehetne, ám ezt az is befolyásolja, hogy az idén, a viszonylag bőséges tavaszi esőzések után, sokfelé az átlagosnál később indították az öntöztetőgépeket, és azok a legnagyobb teljesítményt csak a júliusi napokban érték el.

a gépek kihasználása még sikeresebb lehetne, ha jelentős részük nem lenne meglehetősen elhanyagolt műszaki állapotban. számítások szerint mintegy 65 ezer hektáron fel kellene újítani és alapvetően korszerűsíteni az öntözési technikát, mert itt a gépek elavultak és a névleges teljesítménynek már csak töredékét nyújtják. a nyilvántartott területben szerepel - mintegy 35 ezer hektáron - olyan öntözőfelület is, ahol a gépek jóformán már használhatatlanok, mert a régi típusokhoz már nem lehet beszerezni alkatrészeket, és amúgy is olyan nagy a munkaerőszükségletük, hogy a termelők nem látják biztosítottak az öntözés gazdaságosságát.

reményt keltő viszont, hogy igen korszerű gépek is segítenek az öntözésben. kiemelkedő képességű gép például az ugynevezett kordonos önjáró öntözőberendezés, amelyből immár 25 üzemel az országban, s összesen ötezer hektárt látnak el vízzel. /folyt.köv./

jf/la/li
00.10 240787 2476

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

öntözési nagyüzem /2. rész/

hasonlóan korszerű egységekből további öt szórja a vizet a növényekre, ezeket szintén külföldi gyártóktól szerezték be. az osztrák bauer cégtől vásárolt 600 berendezés jó része is már kinn van a növények közelében, és folyamatosan esőzteti a területeket. további osztrák, valamint magyar és csehszlovák gépek javítják a műszaki színvonalat, ám a kép még korántsem megnyugtató, hiszen az öntözőtechnika középmezőnyében lévő berendezések teljesítménye és gazdaságossága is még sok kívánni valót hagy maga után. /mti/

jf/la jf/li ie
00.10 240787 0646

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

hosszu, forró lesz az idei nyár

1987. július 24. - az idei nyári kánikula június 29-től, huszonöt napja tart. azóta a napi legmagasabb hőmérséklet folyamatosan eléri vagy meghaladja a 30 fokot. a központi meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint az utóbbi években nem számít ritkaságnak a mostanihoz hasonló hosszan tartó hőség. ebben az évtizedben, például 1983-ban július 1-től a hónap végéig egy-két nap kivételével mértek huzamosan 30 foknál magasabb hőmérsékletet. tavaly július 30-tól augusztus 19-ig, 21 napig volt tartósan meleg.

hazánkban a júliusi átlagos hőmérséklet 27 - 28 fok, ennél most minden nap többet mutatott a hőmérő higanyszála. a legmelegebb július 19-én volt, szeghalmon és kiskunfélegyházán egyaránt 38 fok. ezzel azonban nem döntött csúcst a hőség: a legmagasabb hőmérsékletet 1950. július 5-én mérték pécssett: 41,3 fokot. ritkaságnak számít viszont az, hogy most júliusban már a hajnali órákban sem volt hűvös a levegő. eddig a legmelegebb hajnal 1936-ban 22,3 fok volt, az idén július 2-án ugyanennyit állapítottak meg.

ebben a hónapban, különösen annak első felében a ténylegesnél is melegebbnek tűnt az idő. ennek az az oka, hogy a levegő relatív páratartalma magas volt. a kora reggeli órákban elérte a 90 százalékot, s estére sem csökkent lényegesen. most, a hónap második felében a páratartalom még mindig magas, reggelenként meghaladja a 80 százalékot.

hazánktól nyugatra már csaknem egy hete heves záporok, zivatarok és felhőszakadások alakultak ki. a hőmérséklet csúcserőke az atlanti óceán partvidékétől az alpokig 20 fok körül alakult. a felhőzóna azonban éppen csak megközelítette a kárpát medencét, ezért hozzánk nem jutott az esőből.

a távprognózis szerint hazánkban a hét végén és a jövő hét elején sem csökken 30 fok alá a hőmérséklet. előreláthatólag augusztus is melegebb lesz a szokásosnál. /mti/

til/ka sl ie
00.11 240787 1908

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a textilipari szerkezetátalakítás első lépései kaposvárott

1987. július 24. - a textilipar szerkezeti átalakítása jegyében nagyszabású rekonstrukció megvalósításán dolgoznak a masterfil pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárában. a termelő munka folyamatosságát fenntartva - és az eredeti exportterv száz százalékos teljesítése mellett - az első félévben hozzáálltak a fonalelőkészítés technológiai berendezéseinek cseréjéhez.

az új, korszerű kártológépek közül hatot már munkába is állítottak, s további tizennégy ilyen berendezés és három gyapottisztító gép szerelésén még dolgoznak a gyár szakemberei. a mintegy 200 millió forintos - részben vállalati pénzből, részben pedig pályázat útján elnyert hitelből megvalósuló - korszerűsítés célja összhangban van a textilipar előtt álló országos feladatokkal.

az új gépek segítségével ugyanazon nyersanyagból lényegesen jobb minőségű pamutfonalat tudnak előállítani. ez pedig mind közvetlen fonalexport esetén, mind a továbbfeldolgozás során előállítható textiliák értékesítésénél kedvezőbb piaci lehetőségeket, jobb alkufeltételeket, tehát magasabb árbevételt jelenthet.

a legértékesebb termék, a fésűs pamutfonal gyártásánál az új technológia akkor is kifogástalan minőséget garantál, ha az eddiginél kevesebb különleges, hosszú szálú gyapotot használnak fel. az előkalkuláció szerint ezzel évi 15 millió forint nyersanyagköltség és tőkés import takarítható meg. a kaposvári rekonstrukció első részeredményeként ez évben 5 százalékkal javult az első osztályú fonal részaránya, s a továbbiakban még 10 százalékos minőségjavulás várható.

a korszerűsítés eredménye a hatékonyság javulásában és a munkaerőgazdálkodásban is megnyilvánul. ha az összes gépet munkába állítják, azonos fonalmennyiség előállításához 25-30-cal kevesebb szakmunkásra lesz szükség, illetve ennyivel enyhül a gyár krónikus munkaerőhiánya. az új gépek nagyfokú automatizáltsága, a tökéletes porélszívás és az alacsonyabb zajszint a munkakörülményeket is javítja, s így a dolgozók remélhetőleg jobban kötődnek majd munkahelyükhöz. /mti/
bej/st ka ie

00.11 240787 2108

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

nagyjavítás a csepeli gyárakban

1987. július 24. - a csepeli ipari központ vállalatainál megkezdődött a nyári karbantartás. a vasmű acélkohászati üzemében leálltak az elektrokemencék, s a következő hetekben kicserélik az öntődaruk pályaelemeit, kijavítják, korszerűsítik a darukat. a kovácsoló gyáregységben már folyik a nagyjavítás, a nagy gőzkalapács vezérművét felújították, kicserélték a berendezésen az elhasználódott csavarokat, korszerűsítették a gőzvezetékrendszert. a gőzkalapács két tonnás manipulátorának sínpályáját is kicserélik, s fűthető-szellőztethető kezelőszekrényvel látják el a vezető-egységet. a kovácsoló gépházban is dolgoznak a karbantartók ezekben a hetekben, egyebek között átvizsgálják a szivattyurendszert.

a csepeli hőerőmű és szolgáltató közös vállalatnál ugyancsak megkezdődött a szokásos nyári felújítás. most a legfontosabb feladat annak a kazánnak a kijavítása a fűtési idény kezdetére, amelyik júniusban - műszaki hiba miatt - berobbant, s ennek következtében a kazán acélszerkezete is eldeformálódott. a szerelő-karbantartó brigádokat az április 4. gépipari művek egy kollektívája is segíti, együtt dolgoznak az energiaközpont nagy nyomású kazánjainak felújításán, a főgőzvezeték-rendszer és a forróvíz-távvezeték ellenőrzésén, új, energiamegtakarítást segítő műszerek felszerelésén. /mti/
sz/il/sl ka ie

00.12 240787 1361

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

magyar kábelgépek szovjet exportra

1987. július 24. - a napokban véget ért moszkvai elektron '87 szakkiallításról a technoimpex külkereskedelmi vállalat üzletkötői jelentős megállapodásokkal tértek haza. szovjet külkereskedelmi partnerükkel 38 millió rubel értékű szerződést írtak alá különféle kábelipari berendezések exportjára. a jövő évben szállítandó gépeket a diósgyőri gépgyárban, a hiradástechnikai gépgyárban, valamint a pestvidéki gépgyárban készítik.

a technoimpex képviselői moszkvai üzleti tárgyalásaikon hosszú távra szólóan is egyeztettek partnereikkel a kábelipari gépek fejlesztésének irányait, a szovjet vásárló műszaki igényeinek teljesítése érdekében a magyar külkereskedelmi vállalat és a pestvidéki gépgyár - ugyancsak a szovjet fővárosban rendezett kiállításon - gyártási együttműködési szerződést kötött az osztrák mag-graz céggel. ennek részeként a huzalzó gépek egyes részegységeinek licencét is megvásárolták. /mti/

sz/il sl ka ie
00.12 240787 0984

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

rekonstrukció az ajtógyárban

1987. július 24. - nagyszabású rekonstrukciót hajtanak végre a Lenti épületasztalos és faipari vállalatnál. az ország itt működő legnagyobb ajtógyárában, ahol évente 300 ezer belső ajtót készítenek, mintegy 800 millió forintos költséggel korszerűsítik a termelést, új gépsorokkal és modern technológiával az üzem kapacitását évi 50 ezer darabbal bővítik, s a jelenleginél jobb minőségű, tetszetősebb lakásajtókat állítanak elő.

a fejlesztés eredményeként csökken az anyagszükséglet, és fölöslegessé válik az import. a mostani, évi 25 ezer köbméter, külföldről beszerzett faanyag helyett a nagyobb mennyiségű késztermékhez csupán évi 20 ezer köbméterre lesz szükség, és hazai fával dolgozhatnak. külön előny, hogy ennek nagy részét a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság közeli fűrészüzeméből szerezhetik be, tehát a szállítási költségek is csökkennek. a gyár az 1988 végére befejeződő rekonstrukció ideje alatt is folyamatosan termel. /mti/

tas/st ka ie
00.13 240787 1003

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

szigetvár - kórház a város szélén

1987. július 24. - baranya megye legkorszerűbb kórháza épül szigetváron. már évek óta működik itt egy 330 ágyas pszichiátriai-neurológiai részleg, mellette épül most a 230 ágyas általános kórház, amelyben helyet kap a városi rendelőintézet is. a déldunántúli tervező vállalat dolgozói építik a kórházat. az új intézmény a program szerint 1988-tól fogadja majd a betegeket.

a beruházás most fontos szakaszába jutott: az építők megkezdték a tizszintes kórház átadását a medior művek szakembereinek, akik az orvostechnológiai szerelést végzik. a kórháznak négy osztálya lesz: belgyógyászat, sebészet, szülészet-nőgyógyászat és csecsemő-gyermekgyógyászat. külön vizsgálórészleget alakítanak ki röntgenosztállyal és laboratóriummal, továbbá műtöblokkot intenzív osztállyal.

az új kórház a város szélén épül, mert ott a legkedvezőbbek a talajviszonyok. a régi szigetvár ugyanis mocsaras területre települt, mint ismeretes: mocsár vette körül a híres végvárat is. a kórház hatalmas épülettömbjét azonban nem bírta volna el a laza szerkezetű talaj, ezért a város legmagasabb, legszilárdabb pontjára helyezték. a két kórházi egységet eleve úgy tervezték, hogy közös energiaközpont, konyha-étterem, mosoda, szociális és gazdasági részleg szolgálja ki.

szigetvárcn jelenleg egy százágyas általános kórház működik, amelyet 1896-ban építettek. az elavult, zsúfolt intézményt váltja most fel az új kórház. a régi épület továbbra is az egészségügyet fogja szolgálni: a szükséges átalakítások után rehabilitációs utógondozót létesítenek benne és kiegészítik egy szociális otthonnal. /mti/

igó/bné st/li ie
00.13 240787 1658

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

megújul a szolnoki művésztelep

1987. július 24. - megújul a szolnoki művésztelep, az ország legrégebbi művésztelepének átfogó rekonstrukciójára vonatkozó tervet a szolnokterv készítette el és a dokumentációt a telepen élő festő- és szobrászművészek is véleményezték. a munka 1988-ban veszi kezdetét és a tervek szerint 1991-re fejeződik be. teljesen felújítják és tetőtérbeépítéssel bővítik a jelenlegi műtermes lakásokat, s egy új, kétlakásos, műtermes épületet emelnek, továbbá új köntöst kap a művésztelep toronyépülete, amelyben elkészülte után ismét a művészek közösségi helyisége lesz, kisgaléria létrehozását is tervezik, ahol rendszeresen bemutatókat, tárlatokat tartanak. a művésztelepet körülölelő, hatalmas ősparkot rendezik, a szomszédságában lévő zagyva-gáton pedig szép sétányt alakítanak ki.

/mti/
end/fné st/li ie
00.14 240787 0843

--

sb0010 4 130 mtib1010

dolgozó fiatalok országos kempingtalálkozója

1987. július 24. - salgótarjánban rendezik meg ebben az évben a kisz nógrád megyei bizottsága, a kisz kb sportosztálya és a szot sportosztálya a dolgozó fiatalok országos kempingtalálkozóját.

az augusztus 20-23. közötti rendezvényen több turisztikai, sport- és kulturális program várja az ország minden részéről ideérkező fiatalokat. két színpadon különféle zenei, kulturális és sport-bemutatók szórakoztatják a fiatalokat, a résztvevőknek rendeznek éjszakai akadályversenyt, gyalogturákat és kerékpáros kirándulásokat, valamint vidám vetélkedők is tartják a három napos programot. jelentkezni a kisz megyei bizottságainál, valamint augusztus 20-án a helyszínen is lehet.

a magyar államvasutak és a kisz kb megállapodása alapján a máv 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt a kempingtalálkozóra utazó fiataloknak. az ehhez szükséges utazási igazolványt a kisz kb sportosztályán lehet igényelni /budapest, kun béla rakpart 35-37./

/mti/
si km/li ie
00.14 240787 1021

--

sb0011 4 160 mtib1011

szent-györgyi albert emlékérem

1987. július 24. - az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete és a szegedi orvostudományi egyetem szent-györgyi albert emlékérmét jelentetett meg abból az alkalomból, hogy a nagy tudós 50 évvel ezelőtt kapott nobel-díjat, a biológiai égfolyamatok terén tett felfedezéseiért és a c-vitamin előállításáért.

az érmet lapis andrás szobrászművész tervei alapján szabó géza ötvösmester készítette bronz és ezüst változatban. a 42.5 milliméter átmérőjű emlékérem egyik oldalán szent-györgyi albert domborművü portréja, másik oldalán a dóm téri egyetemi épületek és a fogadalmi templom tornyai láthatók. a gyűjtők az érmet a szegedi orvostudományi egyetem könyvtárában, illetve a szegedi juhász gyula művelődési házban az éremgyűjtők vasárnap délelőtti találkozóin vásárolhatják meg. /mti/
dén/f, st ka ie

00.15 240787 0850

--

sb0012 4 180 mtib1012

futómuskátlík a műemlékházakon

1987. július 24. - kedves színlóttal gazdagodott szeged, a nyári ünnepi hetek, a szabadtéri játékok vendégeit a megszokott zászlódisz mellett a város központjában különleges virágpompa fogadja. szeged sétálóutcájában, a kárász utcán, valamint a széchenyi téren és a klauzál téren lévő műemlékházak, köztük a négy utcára néző kis dávid-palota nagyméretű erkélyeit futómuskátlíkkal díszítették. a gyönyörűen fejlett példányok piros és rózsaszín virágai szinte beborítják az erkélyek mellvédjét. /mti/
tő/st ka ie

00.15 240787 0557

--

sb0013 4 180 mtib1013

virágozik a ciklámen

1987. július 24. - a kánikula hatására a szokásosnál korábban bontott szirmot a ciklámen a soproni hegyvidéken, normális időjárási viszonyok között a ciklámen csak augusztusban kezd nyílni, s tömeges virágzása már az ősz kezdetét jelzi. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal észak-dunántúli felügyelőségének munkatársai új ciklámen-tenyészhelyet is felfedeztek a ság-hegy egyik csendes, eldugott részén. gondosan ügyelnek arra, hogy ez az eddig ismeretlen tenyészet fennmaradjon és tovább gazdagodjon. a szigorúan védett virág egyetlen száljának letépéséért egyébként ezer forintos bírság szabható ki. /mti/
cser/sza st ka ie
00.16 240787 0673

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

számítógépes programok az állami gazdaságok állattelepein

1987. július 24. - a szarvasmarha-tenyésztéssel foglalkozó állami gazdaságoknak csaknem a felében már van számítógép. az idén újabb tizenkét gazdaság vásárolt ilyen berendezést. az állami gazdaságok országos egyesülése szarvasmarha-tenyésztési szakbizottságának értékelése szerint a gépeket főleg a tejtermelő tehenészetekben használják. husmarhatelepen még csak alig néhány üzem alkalmaz számítógépet, mivel ebben az ágazatban nehezebben térül meg a ráfordítás.

az állami gazdasági tehenészetekben először az állatok ugynevezett tenyészértékének meghatározására vezettek be számítógépes genetikai értékelő rendszert, amelyet sikerrel alkalmaz például a mezőfalvi, sárvári, devecseri, dél-somogyi, pécsi és a hosszuhegyi gazdaság. a matematikai programok újabbak egyre inkább segítik a tartással, a takarmányozással, a gazdasági adatok nyilvántartásával és értékelésével összefüggő elemző munkát. több helyen - így például a gödöllői tangazdaságban - számítógép adagolja az abrakot a teheneknek. a módszer lényege, hogy a gép a kifejt tej mennyiségétől függően „utalványozza”, a napi abrakot az állatoknak. a számítógép azonban ennél többre képes; rögzíti az állatok súlyát, a kifejt tej mennyiségét és annak hőmérsékletét. az utóbbi azért fontos, mert a testhőmérsékletből a gondozók következtetni tudnak a tehenek egészségi állapotának változására.

a gazdaságokban jelenleg félszáznál több számítógépes programot használnak, ezek nagy részét a helyi szakemberek dolgozták ki. egyre több agrármérnök tanulja meg ugyanis az egyetemeken, főiskolákon a számítógépes programok készítését és alkalmazását. a nagyüzemekben jól beváltak azok a központi programok is, amelyeket egyebek közt az állattenyésztési és takarmányozási kutató központ, a műszai, a boscoop, az agrokompex és a mém műszaki intézet kínál megvételre. az üzemek az idén újabb 40-45 programot vásárolnak meg.

az állattelepek számítógépeire és a programokra fordított kiadások 3-4 év alatt megtérülnek. kimutatták azt is, hogy ahol számítógép segíti a tenyésztést, szaporítást, ott viszonylag rövid idő alatt az állomány genetikai értéke is növekszik. /mti/
fi/gw/li/ka jf/li ie
00.16 240787 2231

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

a forró mezőkön itatják az őzeket

1987. július 24. - a rekkenő hőség elcsigázza a forró mezőkön élő vadakat, különösen az őzeket, amelyek egyre nehezebben jutnak az éltető vízhez. a csongrád megyei vadásztársaságok tervszerűen gondoskodnak a bajba került állatokról. az elmúlt években mintegy 50 csökutát furattak olyan helyeken - főleg az erdők szélén, facsoportok közelében - ahol a vadak a tűző nap előtt menekülve hűsölnének. a hivatásos vadászok és a vadőrök a csökutakból feltöltik a mezei itatókat, ahová már odaszoktak az őzcsapatok. az itteni friss vízre azért is szükségük van ilyenkor az állatoknak, mert az aszályban még a nagyobb csatornák is leapadnak, s a bennük maradt sekély víz könnyebben szennyeződik, ami a vadállományt károsító megbetegedéseket okozhat. a korábbi esztendőkből ez gyakran előfordult, s ennek igyekeznek most - amennyire csak lehet - elejét venni. /mti/
tób st/li ie

00.17 240787 0915

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

kiégett a villamoskocsi

1987. július 24. - péntek reggel a XI. kerületi fehérvári ut és a kalotaszeg utca kereszteződésében kigyulladt és kiégett a 47-es villamos egyik szerelvényének utolsó kocsija. a 47-es és a 18-as villamosok forgalma ezen a szakaszon háromnegyed óráig szünetelt. a mórlicz zsigmond körtér és a budafoki kocsiszín között az utasokat autóbusszokkal szállították. személyi sérülés nem történt. a tűz okát szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/

f1/il la olt
09.01 240787 0489

--

sb0017 4 150 mtib1017

vizkorlátozás makón

1987. július 24. - makó város területén a helyi tanács péntektől vizkorlátozást rendelt el. a maros-parti városban további intézkedésig reggel 5 órától este 22 óráig megtiltották a házi kertek öntözését, az utcák, járdák locsolását, valamint a gépkocsik mosását. egyben felhívták a lakosságot, hogy takarékoskodjon a vízzel.

a kényeszerű intézkedésre azért volt szükség, mert az utóbbi napokban a korábbiakhoz képest kétszeresére nőtt a vízfogyasztás, s emiatt a magasabb épületek emeleti lakásai a délutáni, csúcsfogyasztási időben víz nélkül maradtak. /mti/

tób/tób, ká/gw olt
10.27 240787 0616

--

sb0018 4 150 mtib1018

megkezdték a rozs aratását

1987. július 24. - a legkésőbbben érő őszi kalászosnak, a rozsnak aratását is megkezdték pénteken csongrádban. csengele és mórhalom körzetében mintegy félszáz kombájnnal láttak hozzá a homokvidék kenyérgabonájának betakarításához.

csongrádban - átmeneti visszaesés után - ismét növelték a rozs vetésterületét, amely jelenleg 7.000 hektár. ennek egyik magyarázata, hogy a rozs a gyengébb minőségű talajokon is szépen fejlődik, termesztése gazdaságos. a másik ok pedig az, hogy a korszerű táplálkozási szokások felismerésével egyre többen keresik a rozskenyérrel, illetve a rozs- és a búzaliszt együttes felhasználásával készülő kenyereket. ezek a sütőipari termékek kevesebb keményítőt, annál több fehérjét, rostanyagokat, b-vitamint tartalmaznak. /mti/

tób/tób, ká/gw olt
10.29 240787 0817

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshír!/
a mtesz országos elnökségének ülése

1987. július 24. - péntek délelőtt összeült a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége. a testület megvitatta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának július 2-i állásfoglalását a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról, és meghatározza a műszaki értelmiség ezzel kapcsolatos feladatait.

tóth jános, a mtesz főtitkára tájékoztatójában hangsúlyozta: a műszaki értelmiség egyetértéssel fogadta a kb gazdasági-társadalmi kibontakozási programját, s megvalósításához a szakemberek felajánlják támogatásukat.

a főtitkár tájékoztatóját követő vita után a testület állásfoglalásban határozza meg a programhoz kapcsolódó feladatait. /mti/

tl/gw/sr/gw olt
10.31 240787 0764

--

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt varsányi sándor

1987. július 24. - varsányi sándor nyugállományú ezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, életének 73. évében elhunyt. temetése katonai tiszteletadással július 30-án, csütörtökön 11.30-kor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága,
az mszmp v. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/
11 km/la olt
10.39 240787 0581

--

sb0021 4 180 mtib1021

halálos balesetek

1987. július 24. - síófokon peltzer tiber 22 éves raktáros, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben haladó motorkerékpárossal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, tóth józsef 53 éves segédmunkás, nagyberényi lakos a helyszínen meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

kisujszálláson kovács istván 38 éves tanár, debreceni lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten átszaladó czobor balázs 4 éves, helyi lakos kisgyermekét. a kisfiu olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács istván figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

mezőtúron egy személygépkocsi elütötte polgár jános 45 éves foglalkozás nélküli, helyi lakost. polgár jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint polgár jános egy tehergépkocsi mögül a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett. szakértő bevonásával tovább folytatják a vizsgálatot.

abonyi lakásában az ágyban dohányzott tóth jános 70 éves nyugdíjas. az ágynemű meggyulladt, és füstmérgezés következtében tóth jános a helyszínen meghalt. /mti/

gw/km/gw olt
10.40 240787 1343

--

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshír!/
As

kedvezményes tanszervásár

1987. július 24. - idén is kedvezményesen kínálják a tanszereket július 27. és augusztus 8. között - jelentették be péntek délelőtti megrendezett sajtótájékoztajukon a piért vezetői.

az engedményes vásárhoz 30 vállalat 900 szaküzlete csatlakozott. a hagyományos akció célja, hogy elkerüljék a szeptemberi zsufoltságot az üzletekben, kényelmes, kulturált körülményeket nyújtsanak a füzetcsoomagok és a tanulást segítő más eszközök beszerzéséhez. /mti/
 bi/ka sr/la olt
 10.40 240787 0511

--

sb0023 4 150 mtib1023

izzik a homok, perzselődnek a növények

1987. július 24. - tombol a hőség a duna-tisza közén; a kecskeméti agrometeorológiai obszervatórium mérései szerint rekordot döntött a júliusi nyár. eddig tizenhárom, 30 fok feletti hőmérsékletű napot regisztráltak a műszerek, ami majd kétszer több az ötvenéves átlagnál. ez a homokhátságon kritikus helyzetet teremtett. száradnak a kukoricák, veszélyben a most virágzó napraforgók termékenyülése. ezen még segítene egy kiadós eső, de sok helyütt már az sem használna. mintegy 1500 hektáron megkezték a gazdaságok az aszályt szenvedett kukoricák silózását.

a duna-mentén teljes kapacitással működnek az öntözőberendezések: a csemegkukoricát, a fűszerparikát és a legelőket juttatják rendszeresen vízhez. a szabadszállási lenin tsz-ben 110 hektáron öntözik a másodvetésű kaprot és zöldbabot. /mti/
 lász, ká/ll olt
 11.19 240787 0873

--

sb0024 4 160 mtib1024

kézműves alkotótábor

1987. július 24. - az ősi magyar kézművesség gyakorlására, huszonöt diák részvételével nyári táborozás kezdődött pénteken a nógrád megyei kelecsényben. a helyi kastélyban a kétezer éves magyar gypjunemezelés módszereinek felelevenítésével készítettek a fiatalok fejfedőket, tarisznyákat, a sámánhit motívumaival díszített faliképeket, továbbá lószőrrekszekereket, faragott paraszti butondarabokat, fonott kosarat.

a kelecsényi tábort kilenc esztendeje minden évben megrendezik a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központ és a magyarnándori állami gazdaság támogatásával. a táborban készült tárgyak javából augusztus 20-án kiállítás nyílik a balassagyarmati művelődési központban. /mti/
csiz/má,ká/la olt
11.20 240787 0751

--

sb0025 4 150 mtib1025

népművészeti kiállítás

1987. július 24. - szentesen, a kossuth téri galériában pénteken megnyílt a nagykunység népművészete című kiállítás. az anyagot a karcagi nagykun muzeum gyűjteményéből válogatták. kiállították a múlt századi viseleteteket, a halászat, madarászat régi eszközeit, a nádvágás szerszámait, a pásztorok díszes karikás ostorait és botjait, a pusztai emberek subáit. az értékes népművészeti anyagot egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők szentesen. /mti/
dén/f ká/la olt
11.21 240787 0501

--

sb0026 4 160 mtib1026

belga táncosok szarvason

1987 július 24. - péntektől egy héten át a szarvasi tessedik néptáncegyüttes vendége a belgiumi westerlo városának 43 tagu folklór csoportja, amely - többek között - fellép a balatonföldvári folklórtalálkozó rendezvényein is. a kelet-flamand népi hagyományokat ápoló csoporttal a szarvasi tessedik együttes harmadik éve tart kapcsolatot. ennek keretében nemcsak vendégfellépésekre kerül sor, de közös „műhelymunkát”, is folytatnak. a westerloi és a szarvasi együttes július 28-án szarvason közös műsorral lép a közönség elé.

a belga-magyar néptáncműsorhoz kapcsolódóan a szarvas környéki népművészetet reprezentáló kiállítás nyílik, a belga vendégek pedig bemutatót tartanak a híres belga vert csipke készítéséről. /mti/
nos/hné ká/la olt
11.23 240787 0785

--

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt krajkó józsef

1987. július 24. - krajkó józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 31-én, pénteken 14 órakor lesz szegeden, a belvárosi temetőben.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/
tób ká/la olt
11.24 240787 0373

as

--

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt tóth andrásné

1987. július 24. - tóth andrásné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 30-án, csütörtökön 10 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp XIX. kerületi bizottsága,
a helyiipari és városgazdasági
dolgozók szakszervezete

/mti/
la km/la olt
11.25 240787 0482

--

sb0029 4 160 mtib1029

nyelvi tábor gyulán - oxfordi táborvezetőkkel

1987. július 24. - pénteken angol nyelvi tábor kezdődött gyulán a békés megyei művelődési központ és a cooptourist utazási iroda rendezésében. a társalgási gyakorlatot intenzív módon gyarapító tábor foglalkozásait oxfordi egyetemisták vezetik. a táborban elsősorban olyan fiatalok vesznek részt, akik már több éve tanulnak angolul, megfelelő alapszókincsük van a társalgáshoz. a programban a különböző témákat feldolgozó beszélgetési gyakorlatok mellett angol nyelvű lapok rendszeres olvasása szerepel, esténként pedig angol nyelvű filmeket vetítenek. a nyári nyelvtanuló közösség egyik legfontosabb szabálya: a résztvevők egymás között, szabad időben is csak angolul beszélhetnek. /mti/

nos, ká/ll olt
11.39 240787 0762

--

sb0030 4 160 mtib1030

a váci mihály nevét viselő brigádok találkozója

1987. július 24. - pénteken békés városban megkezdődött a váci mihályról elnevezett szocialista brigádok országos találkozója. a rendezvényre az ország minden részéről negyvenhat, a költő nevét viselő kollektíva érkezett - gyakorlatilag az összes termelési ágazat képviselőjében.

Kilenc évvel ezelőtt a veszprémi ingatlankezelő vállalat váci mihály szocialista brigádja kezdeményezte, hogy időről-időre találkozzanak a költő nevét viselő munkahelyi kollektívák. az ideig, immár a negyedik találkozó házigazdája a békés és vidéke áfész váci mihály brigádja. a békésiek gazdag és változatos programot készítettek elő: képző- és népművészeti kiállítás nyílik, vitafórumot rendeznek a brigádmozgalom tartalmasabbá tételének lehetőségeiről, kirándulásokat szerveznek. pénteken - a megnyitó alkalmából - a költő műveiből összeállított irodalmi műsor hangzott el.

fotókat és írásos dokumentumokat tartalmaz az a szombaton nyíló kiállítás, amely váci mihály életét és munkásságát idézi fel. czine mihály irodalomtörténész - ugyancsak szombaton - előadásban méltatja a költő életművét. /mti/

nos/hné, ká/gw olt
12.37 240787 1174

--

sb0031 4 130 mtib1031

a pakisztáni szocialista párt főtitkára hazánkban

1987. július 24. - kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta abed hasszán mintót, a pakisztáni szocialista párt főtitkárát, aki az mszmp kb meghívására üdülésen tartózkodik hazánkban. a találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről, időszerű feladatairól, valamint a pártközi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a pakisztáni vendéggel találkozott sólyom ferenc, a szot titkára, valamint takács józsef, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának alosztályvezetője. /mti/

la km/la olt
13.05 240787 0644

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

időnként még felhős lesz az ég, és záporosodó kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 27, vasárnap hajnalban 12, 17 fok.

csehszlovákia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és záporok, zivatarok kialakulása valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

szovjetunió:

az egyre többször megnövekvő felhőzetből záporok, zivatarok alakulhatnak ki. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 32, vasárnap hajnalban 12, 17 fok.

románia:

gyakran növekszik meg erősen a felhőzet, és záporok, zivatarok alakulhatnak ki. a hőmérséklet szombaton kora délután 26, 31, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

szórványosan várható záporok, zivatarok kialakulása az időnként erősen megnövekvő felhőzetből. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 30, vasárnap hajnalban 14, 19 fok. /mti/

sl/il ie

13.11 240787 1113

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 24. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok,
london	19 fok,
oslo	21 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	22 fok,
varsó	26 fok,
leningrád	27 fok,
moszkva	30 fok,
kijev	33 fok,
prága	22 fok,
bécs	26 fok,
róma	33 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	35 fok,
bukarest	38 fok,
szófia	38 fok,
athén	40 fok.

/mti/ sl/il ie

13.13 240787 0866

--

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti: záporokkal, zivatarokkal mérséklődik a meleg

kontinensünk nyugati, délnyugati része fölött napok óta sekély léggörvény található. a léggörvény északkelet-délnyugati irányú középvezetékben, a balti-tenger-alpok-ligur-tenger vonal mentén gyenge időjárási frontrendszer húzódik. ugyanakkor a sarkvidék irányából nagy mennyiségű hűvös levegő áramlik a kontinens felé, pontosabban első hulláma ma reggelre elérte a kontinens északnyugati partvidékét. nagyon valószínű, hogy ez a hűvös léghullám aktivizálja az eddig szinte helyben örvénylő sekély légköri képződményt, és ennek hatására változókényabbra fordul, és az eddigieknél jóval mérsékeltebben meleg lesz a kárpát-medence időjárása.

As

magyarországon csütörtökön is igen meleg, fülledt, csapadékmentes idő volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke 30, 37 fok között alakult, ezen belül a legmelegebbet a déli és a keleti országrészben mérték. éjszaka jobbra derült volt az ég, de az északi-középhegység középső része fölött gyenge zivatarzóna vonult át, am jelentősebb csapadékról nem érkezett jelentés. péntek hajnalra 15 és 23 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt 11 órára /elérte nyugaton/ a 24 és 27, másutt a 28, 32 fokot. a balaton 11 órakor síófoknál 26 fokos volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 27,2 fok, többéves átlagnál 5,5 fokkal magasabb volt.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és először a dunántúlon, majd keleten is egyre többfelé zápor, zivatar, helyenként jégeső is. a délnyugati, majd északnyugati szél gyakran megélénkül, zivatarok idején viharossá fokozódhat. a hőmérséklet hajnalban 16 és 21 fok között alakul, kora délután nyugaton 25, másutt általában 30 fok körül valószínű /folyt. köv./

sl/la 1e
13.20 240787 2081

-. -

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig

az esti óráktól időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és záporra, zivatarra is számítani lehet. többször megélénkül a nyugati szél. a hőmérséklet késő este 27, szombat hajnalban 18 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére péntek estig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és az esti óráktól helyi záporok, zivatarok várhatók. a délnyugati szél megélénkül, zivatarok idején megerősödik. a hőmérséklet délután 32, késő este 26 fok körül alakul.

sl/la 1e
13.23 240787 0688

a duna vízállása budapestnél 393 cm, a víz hőmérséklete 21 fok. /mti/

-. -

sb0036 4 160 mtib1036

zsufoltság a balatonnál - cb-rádióval irányított szálláskereső

1987. július 24. - több mint 50 ezren nyaralnak a balatoni kempingekben. minden hely foglalt, s a pénteken érkezett vendégek sorban álltak a felszabaduló sátorhelyek birtokba vételéért. az idegenforgalmi hivatalok és a kempingek cb-rádióval tartják a kapcsolatot, és így irányítják az újonnan érkezőket a felszabaduló helyekre. az északi parti kempingekben négy nyelven nyomtatott röplapokon is tájékoztatják az érkezőket a környéken igénybe vehető táborozási lehetőségekről.

a balatonfüredi nagytáborban 30 ország több mint négyezeröttszáz turistája tartózkodik. a tábor strandja és szolgáltatásai lehetővé teszik, hogy a szomszédos autóparkoló területén kialakult lakókocsi-tábor vendégeit is fogadják.

a zsufoltság miatt sok a szabálytalan helyfoglaló, esténként hatósági szigorral kell felszámolni a vadtáborokat. a szálláskeresők éjszakára a balatonfelvidéki erdei tisztásokon és réteken keresnek maguknak újabb területeket, s a magánházak és nyaralók udvarain is több ezer sátrat vertek fel. az utóbbi napokban már gomba módra szaporodnak a balatontól távoli területek vadtáborai. e helyeken általában éjszakára huzódnak meg az alkalmi szálláskeresők, és reggelente valószínű autókaraván vonul a balatonra. esténként megtelnek az autós pihenők és az erdei tornapályák. szinte minden este vadtáborok alakulnak ki tihanyban, zamárdiban és a síófoki aranypart keleti területein, ahol rendkívül sok munkájuk van a közterület-felügyelőknél.

az idegenforgalmi előrejelzések szerint a csúcsgyörgalom nem mérséklődik. a kedveltebb kempingeket már szeptember 10-ig kibérelték. e hét végén újabb idegenforgalmi árhullámra számítanak, többtízezer újabb vendég várható a szomszédos országokból. /mti/

szé/nné, ká ka 1e
13.38 240787 1805

-. -

sb0037 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

műsorváltás a bkk-ban

1987. július 24. - a budapest kongresszusi központban augusztus 26-ra, szerdára meghirdetett mozart-hangverseny műsora betegség miatt megváltozik. a liszt ferenc kamarazenekar telemann don quijote-szvitjét, boccherini vi. kvintettjét, bach d-moll versenyművét két hegedűre és vivaldi: négy évszak című művét szólaltja meg. a megváltott jegyek érvényesek, illetve kivánságra visszaválthatók a vörösmarty téri jegypénztárnál az előadás napjáig.
/mti/

la/km ka 1e
13.40 240787 0501

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

elhunyt éliás károly

1987. július 24. - éliás károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt tagja a pártnak, életének 67. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 31-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/ gg/bc ka 1e
13.42 240787 0354

-.-

sb0039 4 180 mtib1039

meghalt szabolcs megye legidősebb embere

1987. július 24. - szabolcs-szatmár megye legidősebb lakója, a nyíregyházi özv. németh károlyné, született tamók eszter, néhány nappal 108. születésnapja előtt elhunyt. a matróna 105 éves korában meg ki-kijárt rövid sétákra a nyíregyházi városszéli családi házból. egy éve már nagyon beteg volt, s lánya ápolta, aki maga is 80 esztendő. a rendkívüli kort megélt özv. németh károlyné 1879. augusztus 15-én született gáva községben. /mti/

marik/ummé,ka ka 1e
13.43 240787 0515

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

kneb-ülés - a lakásépítési költségek, árak vizsgálata

1987. július 24. - a lakásépítési költségek és árak alakulásával foglalkozik hamarosan a központi népi ellenőrzési bizottság. a szeptemberi, októberi, az egész országra kiterjedő, széles körű vizsgálat programjáról pénteken tanácskozott a testület a kneb székházában.

az utóbbi években a jövedelemeket és a támogatásokat meghaladó mértékben növekedtek a lakásépítési árak. az állami lakásépítés részarányának csökkenése szintén kedvezőtlenül érintette elsősorban azokat a rétegeket, amelyek jövedelme az átlagosnál kisebb, megtakarításaik szerények, s családi támogatásra sem számíthatnak. az új lakások drágulása nyomán a meglévők is felértékelődtek, mindez pedig kihatott a forgalmi értékre, a cserére, sőt még a bérleti, albérleti díjak alakulására is.

a kneb a korábbi években is foglalkozott a lakásfenntartás helyzetével, a magánlakásépítéssel, a lakáskivitelezés minőségével. most nyolc megyében és budapesten arra keresnek választ, hogy milyen mértékben indokolt a költség- és árváltozás. tételesen ellenőrzik, hogy a lakásonként felszámolt anyag-, munkaóra-, fuvar-, s más költségekre valóban szükség van-e az építés során. felméri, mekkora a telekár, a közművesítés, a tervezés díja. a vizsgálatba bevont lakóházakat úgy választják ki, hogy azok száma, az építési hely, a beépített anyag, az alkalmazott technológia jól reprezentálja a magyar teljes magyar lakásépítést.

as

az évforduló alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte flavio bravo pardót, a kubai köztársaság nemzetgyűlésének elnökét. ugyancsak táviratban köszöntötte partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a magyar vöröskereszt. /mti/

11 km/la ie
13.50 240787 2269

-.-

sb0043 4 150 mtib1043

piért kedvezményes füzetvásárlási akció - sajtótájékoztató

1987. július 24. - a piért az idén is megrendezi hagyományos előszezon kedvezményes akcióját - jelentették be a vállalat vezetői pénteki sajtótájékoztatójukon.

a július 27. és augusztus 8. közötti országos akcióhoz 30 vállalat, szervezet mintegy 900 szaküzlete csatlakozott. a felkészülést a szokásosnál jóval hamarabb megkezdtek, így már július közepére megteltek az üzletek raktárai, bőségesen van a legtöbb iskolaszerekből. a most még hiányzó cikkeket is beszerezik az iskolaév kezdetéig. a korábbi évek tapasztalatai alapján úgy számítanak, hogy az ació során talál gazdára az iskolakezdéshez szükséges cikkek kétharmad része. ennek megfelelően a vásárlókat 850 millió forint értékű készlet várja, az árukat 50 hazai és külföldi szállítótól szerezte be a piért. egyebek között 60 millió füzet, 150 millió rajzlap, 15 millió ceruza, 200 ezer vonalzó, rajztábla szerepel a kínálatban. kedvező tapasztalat, hogy egyre esztétikusabbak az iskolásoknak kínált termékek. különösen sokat javult a táskák minősége és formája, sőt már megjelentek a táskával harmonizáló tolltartók, tornazsákok is.

az általános iskolásoknak összeállított füzetcsomagok összetételét az országos pedagógiai intézettel és a művelődési minisztériummal egyeztették. ezekben a csomagokban benne vannak az iskolakezdéshez feltétlenül szükséges füzetek, illetve az alapvető tanszerek. a füzetcsomagokat általában 30 százalékos kedvezménnyel kínálják. azok, akik iskolatáskát is vásárolnak, ajándékot kapnak. az előszezon vásárhoz csatlakozó vállalatok saját kockázatukra esetenként egyéb árucikkekre is kiterjeszthetik a kedvezményt. az akció várhatóan 30-35 millió forintos megtakarítást jelent a vásárlóknak.

As

az előszezon tanszervásár fő célja, hogy széthuzza a vásárlás szezonját. többéves tapasztalat ugyanis, hogy augusztus végén, szeptember elején rendkívül zsúfoltak az iskolaszereket kínáló üzletek, ami a kulturált vásárlás rovására megy. a kedvezménnyel igyekeznek ezt megelőzni. az idei piért-akciót egyébként három lépcsőben szervezik. az elsőt május végén tartották „nyaralj a piért-tel”, jelszóval. a másodikra július 27-től kerül sor, majd szeptemberben a budapesti sportcsarnokban országos tanszerek-kiállítást és -vásárt rendeznek. /mti/

bi/gw/sr/gw ie
13.54 240787 2331

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

átöblítették a főcsatornákat

1987. július 24. - a mezőgazdasági kulturák öntözéséhez a kánikulában napi egymillió köbméter vizet szolgáltatnak a közép-tiszavidéki vízkivételi művek. ha a forróság tovább tart, ez a mennyiség még emelkedhet. a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének térségében 22 szivattyutelep emeli át a vizet a csatornába, de gravitációsan is tetemes mennyiség jut a földekre.

a vízügyi igazgatóság gondosan ügyel az öntözővíz minőségére. a nagy melegben ugyanis csökken az oxigéntartalom. az elmúlt négy-öt napon ezért a kiskörei tározó friss vizével csaknem teljesen átöblítették a térség két mesterséges folyóját, a jászszági- és a nagykunsági-főcsatornát.

a kedvezmények, az öntözővíz nyolcvan százalékának díjtalan felhasználása, továbbá a csúcsidőbeni energiafogyasztási kedvezmény a mesterséges csapadékpótlás növelésére sarkallja a gazdaságokat. a térségben meghaladja a harmincezer hektárt az eddig megöntözött terület. elsősorban a kukorica, a fűszerpaprika, az egyéb kertészeti növények, a rétek, a legelők kapnak vizet. /mti/

end/tné,ká/gw ie
14.33 240787 1097

As

-.-

sb0045 4 130 mtib1046

vízfogyasztási rekord

1987. július 24. - a négy évvel ezelőtti rekordnál is nagyobb fogyasztást mért a fővárosi vízművek csütörtökön. a budapesten egy nap alatt felhasznált 1 millió 326 ezer köbméteres vízmennyiség már meghaladta a kutak víztermelését, a különbséget csak - a biztonsági tartalékként szereplő - újpesti felszíni víztisztító mű beindításával fedezhették. mivel a dunán lassu apadás kezdődött, a szentendrei és a csepel-szigeten lévő vízkivételi bázisokon sem lesz lehetőség a maximális vízhozam elérésére. indokolt tehát, hogy budapesten is takarékosabban használja a lakosság a vizet, ne öntözzék feleslegesen a növényeket. /mti/

dj/ka fr/la ie
14.33 240787 0676

--

sb0046 4 160 mtib1047

megkezdődtek az apajpusztai Lovasnapok

1987. július 24. - a kiskunsági állami gazdaság Lovasszakosztályának rendezésében pénteken apajpusztán megkezdődött a lovasnapok eseménysorozata. a nyitónapon több ezer néző előtt nemzetközi díjugrató versenyt rendeztek 7 ország legjobb lovasainak részvételével, majd csikós-bemutató és lovasjáték következett.

a három napos műsor szombaton lovastornával, pónifogathajtással, csikós- és pásztorkutya-bemutatóval folytatódik, és különlegesen feldisztított ötösfogatok is elvonulnak a nézők előtt. vasárnap nemzetközi díjugratás, csikós-bemutató szerepel a programban és néptáncgyűttesek is fellépnek. birka-, illetve halászlé-főző versenyen mérhetik össze tudásukat az amatőr szakácsok. a tombolán egyebek mellett élő bárány nyerhető. /mti/

kru/la, ká ka ie
14.39 240787 0812

--

sb0047 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

a szépművészeti múzeum közleménye

1987. július 24. - a szépművészeti múzeum igazgatósága közli, hogy a műtárgybirálat augusztus 1-jétől 31-ig szünetel.

kivételi engedélyt változatlanul minden héten kedden 9-13 óráig adnak ki. /mti/

ya/il fr ka ie
14.40 240787 0269

--

sb0048 4 150 mtib1049

az egb főtitkárának sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. július 24. - dr. gerald hinteregger, az ensz európai gazdasági bizottságának hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó főtitkára pénteken sajtótájékoztatót tartott budapesten, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának székházában.

az egb-ről szólva elmondotta, hogy a bizottságnak jelenleg 34 tagországa van, s az európai államok mellett az usa és kanada is csatlakozott a szervezethez, amelynek egyik legfontosabb feladata a kelet-nyugati kapcsolatok fejlesztésének elősegítése.

az egb főtitkára szólt arról, hogy az elmúlt években sok bírálat érte a különböző nemzetközi szervezeteket - s köztük az ensz-t is -, hogy munkájuk nem elég hatékony. ehhez a megítéléshez hozzájárult, hogy a széles közvélemény keveset tud e szervezetek tevékenységéről.

a kelet-nyugati kapcsolatok jövőjét illetően az egb főtitkára bizakodóan nyilatkozott. véleménye szerint a kapcsolatok fejlődésében pozitív fejlemények várhatók, s a politikai légkör javulásával a bizottság is nagyobb szerepet játszhat a gazdasági kapcsolatok elmélyítésében. a szocialista és a tőkés országok közötti kereskedelmet azonban ma még sok diszkriminatív intézkedés hátráltatja. az újságíróknak ezzel kapcsolatos kérdésére válaszolva az egb főtitkára elmondta, hogy külön programban foglalkoznak a kereskedelem útjában álló akadályok elhárításának kérdéseivel. jegyzéket állítottak össze - amely, mint mondotta, sajnos meglehetősen hosszú lista - azokról az intézkedésekről, amelyekkel valamely ország hátrányosan különböztet, illetve különböztetett meg egy másik országot. ezeknek az akadályoknak a felszámolására maga a szervezet is tesz lépéseket, amiben a jövőben nagyobb aktivitást

kell kifejtenie, a kezdeményezések valóra váltása azonban elsősorban a tagországok akaratától függ. az egb a nemzetközi kereskedelem bővítése érdekében munkaprogramot állított össze a szabványosítás egységes elveinek kidolgozására, mert enélkül csak nehezen fejlődhet az ipari és a mezőgazdasági termékek forgalma.

a gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének egyik lehetséges módjaként említette a közös vállalatok alapítását, amely iránt mind a szocialista, mind pedig a tőkés országok részéről nő az érdeklődés. a közös vállalkozások elősegítése is szerepel az egb munkaprogramjában. a szervezet kereskedelmi bizottságának legutóbbi ülésén döntés született arról, hogy összeállítanak egy olyan anyagot, amelynek célja a közös vállalkozások létrehozásakor felmerülő jogi, pénzügyi és más jellegű problémák feltárása, azok megoldása. /folyt. köv./

be/11/ka

14.57 240787 2609

--

sb0049 4 160 mtib1050

elhunyt domokos jános

1987. július 24. - a művelődési minisztérium, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése és az európa könyvkiadó megrendülten tudatja, hogy domokos jános, az európa könyvkiadó igazgatója rövid, súlyos betegségben, életének 66. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

domokos jános az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán tanult. a felszabadulás után győrött lapszerkesztő, majd a nemzeti parasztpárt hajdu megyei titkára volt. 1948-49-ben hajdu megye főispánja, s országgyűlési képviselő lett, majd a népművelési minisztérium főosztályvezetőjeként tevékenykedett. 1951-től dolgozott a könyvkiadásban, s 1966 óta volt az európa könyvkiadó igazgatója. három évvel később a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének alelnökévé választották. 1983 óta az árkadia könyvkiadó és könyvklub igazgatója volt. munkásságát több magas kitüntetéssel ismerték el, 1985-ben április negyediké érdemrenddel tüntették ki. /mti/

sa/ka km ie

14.59 240787 1046

--

sb0050 4 150 mtib1051

az egb főtitkárának sajtótájékoztatója /2. rész/

ezt az összeállítást a kormányok, illetve az érdeklődő vállalatok rendelkezésére bocsátják majd. az anyag elkészítésébe bevonják azokat a tagországokat, amelyek e területen már jelentős tapasztalattal rendelkeznek, így hazánkat is.

a közös piachoz és a kgst-hez tartozó országok kapcsolatait taglalva a főtitkár kiemelte, hogy az érintett országcsoportok gazdasági együttműködésének elmélyülése az egb munkáját is előre vinné. ugyancsak kedvezően befolyásolná a szervezet tevékenységét, ha eredményeket hoznának a közös piac és a kgst közötti tárgyalások. minden abba az irányba mutat, hogy bővül az együttműködés - mondotta. szólt a hazánkban tapasztalható, a gazdaság megújítását célzó törekvésekről is. rámutatott, hogy az egb munkájának szempontjából nagyon fontos annak figyelmével kísérése, milyen fejlődés megy végbe a tagországokban, mert ez egyik fontos tényezője a nemzetközi együttműködés formálásának.

beszámolt arról is, hogy magyarországi látogatását megelőzően moszkvában folytatott tárgyalásokat, ahol véleménycserét folytatott az egb munkájában részt vevő szovjet hatóságok, szervezetek képviselőivel, illetve a kgst titkárságának vezetőivel. magyarországi tárgyalásairól szólva elmondta, hogy eddigi rövid itt-tartózkodása során megbeszélést folytatott több tárca vezetőjével, s hivatalos programjában szerepel a találkozás gazdasági életünk több vezetőjével. ellátogat a duna bizottsághoz, amellyel az egb-nek hivatalos kapcsolatai vannak. /mti/

be/11 ka sr ie

15.02 240787 1616

--

bel

- 34 -

1987.07.24.

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. július 24.

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9.280
	debrecen	7.311
	győr	7.124
trabant combi	budapest	2.800
	debrecen	1.836
	győr	1.776
wartburg standard	budapest	2.173
	debrecen	1.149
	győr	1.323
wartburg special	budapest	3.269
	debrecen	2.375
	győr	2.084
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.067
	debrecen	1.161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.242
	debrecen	8.748
	győr	8.725
skoda 120 l	budapest	26.361
	debrecen	14.392
	győr	17.283
lada 1200	budapest	46.552
	debrecen	33.051
	győr	16.169
lada 1300 s	budapest	19.033
	debrecen	15.159
	győr	6.457
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	9.709
	debrecen	5.092
moszkvics	budapest	56
polSKI fiat 126 p	budapest	45
	debrecen	1.149
	győr	915
	-	6.349

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ gw
15.06 240787 2164

-.-

bel

- 35 -

1987.07.24.

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2.574
	debrecen	4.455
	győr	3.485
dacia combi	budapest	2.425
	debrecen	2.107
	győr	1.692
dacia tlx	budapest	1.745
	debrecen	1.668
	győr	1.137
zastava	budapest	16.313
volga limousin	-	1.297
volga combi	-	1.113

/mti/ be/sl/gw ie
15.07 240787 0681

-.-

sb0053 4 150 mtib1054

üditőrekord békéscsabán

1987. július 24. - a békés megyei üditőipari vállalatnál rekord mennyiségű palackozott hűsítőt készítettek a héten: naponta több mint 450 ezer palackot töltöttek meg schweppes, coca-cola, arola és extra márkájú üditő italokkal. Ilyen teljesítményre az üzem történetében még sohasem volt példa. az „abszolút rekordot”, csütörtökön állították fel: ezen a napon összesen 564 ezer palack üditőt készítettek.

a korábbi években a vállalat több terméke kapta meg a kiváló áruk fóruma megkülönböztető jelzését. egyebek között itt készül a hazánkban előállított schweppes-üditők - a narancs, a tonic, a bitter lemon /keserű citrom/ és a gyömbér izesítésű schweppes - kilencven százaléka; ezek mintegy felét adják az üzem termelésének. kelendők a négyféle izesítésű kalóriamentes, diabetikus arola termékcsalád tagjai is. /mti/

nos/hné az ka ie
15.50 240787 0883

-.-

sb0054 4 180 mtib1055

vizügyi helyzet a körös-vidéken

1987. július 24. - az elmúlt napokban tovább csökkentek a körösök felső szakaszának vízkészletei. a körösvidéki vízügyi igazgatóság legfrissebb, pénteki mérései szerint a sebes- és a fekete-körös vízhozama már alig éri el a másodpercenkénti egy köbmétert, a fehér-körös hozama a határon túli hegyvidéki víztározók időszakos leeresztésének hatására sem haladja meg a másodpercenkénti 2.2 köbmétert. a körösvidéki vízügyi igazgatóság több módon igyekszik biztosítani a folyók vízkészleteit hasznosító halastavak vízének utánpótlását. például felvették a kapcsolatot a tiszántúli és a közép-tiszai vízügyi igazgatósággal, hogy növeljék a tiszáról a hortobágy-berettyó csatormán keresztül leadott vízmennyiséget. ennek hatására várható, hogy a békésszentandrás duzzasztó körzetében a fővízkivételeknél a vízszintek némiképp emelkednek.

a körösök középső és alsó szakaszán az öntözővíz biztosítása egyelőre nem okoz gondot. a körösvidéki vízügyi igazgatóság - a rendkívüli helyzethez alkalmazkodva - telexen vagy telefonon is ad egyszeri öntözési engedélyt a gazdaságoknak úgy, hogy ezeket az engedélyeket utólag írásban kell megerősíteni. /mti/

nos/hné az ka ie
15.54 240787 1212

--

sb0055 4 130 mtib1057 /embargó 18.30 óráig!/

kádár jános megkezdte szabadságát

1987. július 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára megkezdte rendes évi szabadságát. /mti/

la km/li ie
16.08 240787 0174

--

sb0056 4 160 mtib1058

vogel erik kiállítása

1987. július 24. - vogel erik díszlet- és jelmeztervező művész életmű kiállítása nyílt meg pénteken a vígadó galériában. a tárlaton a 80 éves művész részben saját tulajdonú, részben olyan, színháztörténeti dokumentumok számítógépes díszlet- és jelmezterveit láthatók, amelyeket az országos széchenyi könyvtár színháztörténeti osztálya őriz. az augusztus 23-ig nyitvatartó kiállítás 1927-től egészen napjainkig mutatja be vogel erik munkásságát. /mti/

sa km/li ie
16.10 240787 0494

--

sb0057 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 24.

d e v i z a n e m	1987. július 25-től 27-ig		eladási ft-ban
	vételi árf. 100	közép egységre	
angol font	7722,29	7730,02	7737,75
ausztrál dollár	3416,01	3419,43	3422,85
belga frank	125,20	125,33	125,46
dán korona	684,08	684,76	685,44
finn márka	1072,09	1073,16	1074,23
francia frank	779,85	780,63	781,41
holland forint	2304,24	2306,55	2308,86
ír font	6954,30	6961,26	6968,22
japán yen /1000/	320,02	320,34	320,66
kanadai dollár	3614,90	3618,52	3622,14
kuvaiti dinár	16970,54	16987,53	17004,52
norvég korona	710,24	710,95	711,66
nszk márka	2595,59	2598,19	2600,79
olasz lira /1000/	35,86	35,90	35,94
osztrák schilling	368,84	369,21	369,58
portugál escudo	33,19	33,22	33,25
spanyol peseta	87,80	87,84	87,88
svájci frank	3134,23	3137,37	3140,51
svéd korona	745,35	746,10	746,85
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4817,94	4822,76	4827,58

ecu /közös piac/ 5388,59 5393,98 5399,37

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-ai közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mt1/

sl ka 1e
16.12 240787 1402

-. -

sb0058 4 150 mtib1062

a mtesz országos elnökségének ülése /1. rész/

1987. július 24. - a mtesz országos elnöksége pénteken fock jeno elnökletével ülést tartott. a testület tájékoztatót hallgatott meg az mszmp kb 1987. július 2-ai üléséről, továbbá megvitatta a kb állásfoglalását a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról, és meghatározta a szövetség ezzel kapcsolatos feladatait.

tóth jános, a mtesz főtitkára a központi bizottság üléséről szóló tájékoztatójában hangsúlyozta: az állásfoglalás a kibontakozás fő utjaként a meglévő erőforrások jobb kiaknázását, a társadalomnak az új körülményekhez való alkalmazkodását és az ösztönzés új módszereit jelölte meg. a kb állásfoglalása azt tükrözi - mutott rá -, hogy a követelményeknek a reformfolyamat gyorsításával kell megfelelni. ennek alapvető elemei: a gazdasági szerkezetváltás; a műszaki fejlődés meggyorsítása, valamint a szakemberek alkotó munkája feltételeinek javítása.

tóth jános végezetül hangsúlyozta, hogy a szakemberek régóta várták a súlyos gazdasági-társadalmi feszültségeket okozó folyamatok megállítását és a lendületesebb fejlődés feltételeit meghatározó politikai döntés megszületését. a műszakiak azért is üdvözlik a kb állásfoglalását, mert változást várnak abban, hogy nem kamatoztatjuk megfelelően az értelmiség képességeit.

a vitában felszólt berez frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese is. hangsúlyozta, hogy a kormányzat nagyra értékeli a szövetség tevékenységét, s a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának végrehajtásában számít a műszaki értelmiség véleményére, javaslataira. elmondotta, hogy a várhatóan ősszel az országgyűlés elé kerülő cselekvési programról a kormány előzetesen kikéri a mtesz véleményét.

a miniszterelnök-helyettes kiemelte: a három-négy esztendőig tartó stabilizációs szakaszban, valamint a gazdaság szerkezeti átalakításában kulcsszerepet kap a műszaki fejlesztés. ebben a szakaszban rendkívül fontos az, hogy erősödjön a bizalom a társadalom és a vezetés között. ehhez az szükséges, hogy már a program végrehajtásának első éveiben kedvező gazdasági és társadalmi folyamatok bontakozzanak ki. /folyt. köv./

til/tr/ka
16.55 240787 2161

-. -

sb0059 4 150 mtib1063

a mtesz országos elnökségének ülése /2. rész/

rámutatott arra, hogy a célok eléréséhez feltétlenül szükség van a gazdasági és társadalmi reform összekapcsolására. berez frigyos végül arra kérte a szövetséget, hogy az elkövetkezendő időszakban információival, javaslataival segítse a kormányzati munkát.

a vitában felszóltalók hangsúlyozták annak fontosságát, hogy a kormányzati döntésekben az eddigieknél jobban vegyék figyelembe a műszaki szakemberek javaslatait. a szerkezetváltásról elmondották, hogy az elsődlegesen vállalati feladat, a kormány pedig ehhez teremtsen megfelelő gazdasági környezetet. az élenjáró műszaki és tudományos eredmények minél gyorsabb bevezetése azonban szükségessé teszi bizonyos központi támogatások további fenntartását is. többen szóltak a jelenlegi importgazdálkodási rendszer elmentéséről, s szükségesnek tartották a jelenlegi mechanizmus korszerűsítését.

a vitát követően az elnökség elfogadta a mtesz állásfoglalását, amit a testület a kormányhoz továbbít. a program megvalósításához a műszaki értelmiség felajánlja képességeit és támogatását. a szakemberek kulcskérdésnek tartják, hogy hazánk gyorsabban és eredményesebben illeszkedjék a nemzetközi gazdasági integrációba. ez megköveteli egyebek között a szellemi munka, valamint a műszaki alkotó tevékenység társadalmi felértékelését. az elnökség javasolja, hogy a kormányzati programban kapjanak kiemelt szerepet a műszaki fejlesztési feladatok.

a testület állást foglalt az új adórendszer tervezetéről. javasolja olyan beruházási kedvezmények alkalmazását, amelyek elősegítik a kutatási, fejlesztési eredmények mielőbbi gyakorlati bevezetését. a beruházásoknál az adókedvezményeket elsősorban az élenjáró technikai megoldásoknak kell biztosítani. ajánlja: kapjon kedvezményt a beruházások meghatározott része, s adójóváírással

ösztönözzék az új technika alkalmazását. az elnökség állásfoglalása szükségesnek tartja, hogy a központi műszaki fejlesztési források képzéséhez a jövőben járuljon hozzá a mezőgazdaság, a kereskedelem, valamint a gazdasági jellegű szolgáltató ágazat is.

x x x

a mtesz elnöksége személyi kérdésekben is döntött. füzessy jános főtitkárhelyettes nyugállományba vonulása miatt felmentette tisztségéből. az elnöki tanács, a szövetségben végzett eredményes munkássága elismeréseként füzessy jánost a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. az elismerést fock jeno, a mtesz elnöke adta át. a testület füredi károlyt, a mtesz gazdasági igazgatóját megválasztotta a szövetség főtitkárhelyettesének. /mti/

til/tr sr ka le
17.04 240787 2609

..-

sb0060 4 160 mtib1064

artunion galéria nyílt szántópusztán

1987. július 24. - a magyar kulturális értékek nemzetközi bemutatására nagy lehetőséget kínál a balatoni idény. a különböző tárlatok, hangversenyek, nyáriszínházi programok mellett újabban a műkereskedelem is igyekszik kamatoztatni az idegenforgalmat. ezzel a céllal nyitották meg pénteken az artunion művészeti közös vállalat galériáját a sötour szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központjában. a most megvásárolható képek közös témáját a hely szelleme sugallta: a pusztát és a pusztai életet bemutató mai alkotások kaptak helyet a galéria falain.

a vállalkozásnak teret adó kuriaépület már több éve kiállítóhelyként is ismert; a jelenleg látható tárlat kollekciónak magyar nemzeti galéria - az artunion egyik alapítója - a huszadik századi magyar festészet balatont ábrázoló képanyagából válogatta.

szántópuszta másik állandó kiállítóhelyén, a kápolnában is új tárlat nyílt pénteken. a hagyományoknak megfelelően ezúttal is a mai szakraális művészet egyik jeles képviselője, lőrincz vitus mutatkozik be tüzzomán képeivel. a kiállítás szeptember közepéig tekinthető meg. /mti/

bej az/li pr
18.25 240787 1168

..-

sb0061 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás szombat estig:

többször megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható zápor, zivatar. zivatarok körzetében erős széllelkések várhatók. a hőmérséklet délután nyugaton 25, másutt az ország nagy részén 30 fok körül alakul. /mti/

li pr
18.36 240787 0408

..-

sb0062 4 160 mtib1070

emlékplakett a néptáncfesztivál együtteseinek

1987. július 24. - a 11. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál boszorkányok, varázslatok című pénteki, dóm téri gálaműsora előtt a résztvevők tiszteletére a szot és a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa fogadást adott a szegedi tiszta szálló tükörtermében. baranyai tabor, a szot főtitkára mondott köszöntőt, majd jencsek istván, a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át az együttesek képviselőinek a találkozó tiszteletére készült emlékplakettet, lapis andrás szobrászművész alkotását. kiemelkedő szereplésük elismerésül sokan népművészeti emléktárgyakat, szőtteseket, himzéseket, népi kerámiákat kaptak.

a négy hazai szakszervezeti néptáncegyüttes, valamint a kilenc külföldi néptáncsoport több mint 700 tagja az egy héten át tartó fesztivál során nagy sikerrel szerepelt az ujszegedi liget szabadtéri színpadán, a dugonics téri és a móra ferenc muzeum előtti szökőkutaknál, a tiszta-parton és több más helyszínen, valamint az ország más városában; műsorukat mintegy harmincezren tekintették meg. /mti/

dob/f, az/li pr
19.32 240787 1129

..-

sb0063 4 160 mtib1071

véget ért a pécsi zenei tábor

1987. július 24. - pécsen ünnepi koncerttel zárult pénteken a nemzetközi ifjúsági zenei tábor, amelyet a 19. alkalommal rendezett meg a jeunesses musicales /ifjú zenebarátok/ magyarországi szervezete és a mecsekaljai város tanácsa. az orvostudományi egyetem aulájában tartott hangversenyen wagner, csajkovszkij és beethoven művei csendültek fel. a nemzetközi nagyzenekart a tábor művészeti vezetője, ligeti andrás karnagy vezényelte.

a vendéghallgatók két hetet töltöttek a janus panonius tudományegyetemen, ahol jeles művésztanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket és tanultak új műveket. munkájukban részt vett a kodály kvartett is. a studiumot huszonhárom országból mintegy másfélszáz fiatal muzsikusz végzte el.

a jeunesses musicales mozgalma a második világháborút követő években született francia és belga kezdeményezésre. hazánkat a hatvanas évek közepén vették fel az unesco által is támogatott nemzetközi szervezetbe, pécs pedig 1967 óta ad otthont a zenei táboroknak. a pécsi találkozóknak ma már hírük és rangjuk van a világban, ezt mutatja, hogy eddig csaknem háromezer résztvevőjük volt a földkerekség minden tájáról. /mti/

1987. július 24. 19
240787 1228

-.-

sb0064 4 180 mtib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 24. -

sb0001 öntözési nagyüzem /1. rész/
sb0002 öntözési nagyüzem /2. rész/
sb0003 hosszú, forró lesz az idei nyár
sb0004 a textilipari szerkezetátalakítás első lépései kaposváron
sb0005 nagyjavítás a csepeli gyárakban
sb0006 magyar kábelgépek szovjet exportra
sb0007 rekonstrukció az ajtógyárban
sb0008 szigetvár - kórház a város szélén
sb0009 megújul a szolnoki művésztalákozó
sb0010 dolgozó fiatalok országos kempingtalálkozója
sb0011 szent-györgyi albert emlékérem
sb0012 futómuskátlók a műemlékházakon



sb0013 virágzik a ciklámen
sb0014 számítógépes programok az állami gazdaságok állattelepén
sb0015 a forró mezőkön itatják az őzeket
sb0016 kiégett a villamoskocsi
sb0017 vizkorlátozás makón
sb0018 a mész országos elnökségének ülése /gyorshír!/
sb0019 megkezdtek a rozs aratását
sb0020 elhunyt varsányi sándor
sb0021 kedvezményes tanszervásár /gyorshír!/
sb0022 halálos balesetek
sb0023 izzik a homok, perzselődnek a növények
sb0024 kézműves alkotótábor
sb0025 népművészeti kiállítás
sb0026 belga táncosok szarvason
sb0027 elhunyt krajkó józsef
sb0028 elhunyt tóth andrásné
sb0029 nyelvi tábor gyulán - oxfordi táborvezetőkkel
sb0030 a váci mihály nevét viselő brigádok találkozója
sb0031 a pakisztáni szocialista párt főtitkára hazánkban
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0034 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0035 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0036 zsúfoltság a balatonnál - cb-rádióval irányított ...
sb0037 műsorváltás a bkk-ban
sb0038 elhunyt éliás károly
sb0039 meghalt szabócs megye legidősebb embere
sb0040 kneb-ülés - a lakásépítési költségek, árak vizsgálata /folyt. köv./ il/ka
21.01 240787 1716

-.-

sb0065 4 180 mtib1075

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 jönnek a lada samarák és a marutik
sb0042 magyar párt és állami vezetők üdvözlő távirata
sb0043 piért kedvezményes fűzetvásárlási akció - sajtótájékoztató
sb0044 átöblítették a főcsatornákat
sb0045 vízfogyasztási rekord
sb0046 megkezdődtek az apajpusztai lovasnapok
sb0047 a szépművészeti múzeum közleménye
sb0048 az egb főtitkárának sajtótájékoztatója /1. rész/
sb0049 elhunyt domokos jános
sb0050 az egb főtitkárának sajtótájékoztatója /2. rész/
sb0051 autó-sorszámok /1. rész/




sb0052 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0053 üdítőrekord békéscsabán
 sb0054 vízügyi helyzet a körös-vidéken
 sb0055 kádár jános megkezdte szabadságát
 sb0056 vogel erik kiállítása
 sb0057 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0058 a mtesz országos elnökségének ülése /1. rész/
 sb0059 a mtesz országos elnökségének ülése /2. rész/
 sb0060 artunion galéria nyílt szántópusztán
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 emléklekett a néptáncfesztivál együtteseinek
 sb0063 véget ért a pécsi zenei tábor
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 fehér péter

/mti/ li

- v é g e -

21.01

240787 1337

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

uj információs táblák a fővárosban

1987. július 25. - a fővárosi villamos- és autóbuszjáratok követési idejéről tájékoztató új táblák felszerelését kezdte meg a bkv. elsőként a nagyköruton, a 4-es és 6-os villamosok, illetve a 12-es autóbusz vonalán helyezték el a megállóban a részletes menetrendi felvilágosítást nyújtó táblákat, amelyek feltüntetik a különjáratokat, az éjszaka közlekedő villamosokat és autóbuszokat, s utbaigazítást adnak a talált tárgyak után érdeklődőknek is.

a tervek szerint a bkv egy év alatt a főváros teljes közlekedési hálózatát ellátja az újfajta információs táblával, így várhatóan jövő év júliusára a csaknem ötezer megállóban 15 ezer ilyen tájékoztató ad majd felvilágosítást. ehhez kapcsolódóan szeptemberben közreadnak egy tájékoztató füzetet, amely valamennyi tömegközlekedési járat menetrendjét tartalmazza. /mti/

ya/la fr/li pr
 00.10 250787 0887

--